Технологическая карта занятия по РЭМП. 
Индивидуальная работа.
 
ФИО: Голик О. Н. 
Образовательная область: познавательное развитие.
Тема занятия: порядковый счет.
Возрастная группа: средняя (4-5 лет)
Цель занятия: совершенствование умения пользоваться порядковым счетом через познавательно-исследовательскую деятельность и экспериментирование, игровую деятельность.               
Задачи занятия:
-обучающие: 
-совершенствовать умение детей правильно пользоваться количественными и порядковыми числительными, отвечать на вопросы: «Сколько?», «Который по счету?», «На котором месте?»
-развивающие: развивать зрительную память, зрительное внимание. 
-воспитательные: воспитывать умение соблюдать правила культуры поведения на занятии.
Дополнительные задачи (в зависимости от специфики задания):
Дидактическая задача: закреплять умение детей правильно пользоваться количественными и порядковыми числительными, отвечать на вопросы: «Сколько?», «Который по счету?», «На котором месте?»
Игровая задача: помочь Мишику сосчитать фигуры на дорожке.
Словарная работа:
Планируемые результаты занятия: дети внимательно рассмотрели животных, запомнили и правильно определили спрятанного животного.
Дети внимательно рассмотрели, запомнили и правильно назвали парные картинки; дети правильно пользовались количественными и порядковыми числительными, отвечали на вопросы: «Сколько?», «Который по счету», «На котором месте?»; дети считали порядковым счетом.
Подготовительная работа:
Материалы и оборудование: Фиолетовый лес и комплект к нему; сказочный образ медвежонок Мишик; картинки с изображением предметов: 1)тучка и зонт; 2)тетрадь и карандаш; 3)ведро и лопата; 4)горшок и цветок; 5)елка и гриб; 6)дом и забор; «Эталонные фигуры».

	№
	   Этапы, продолжи-тельность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Методы, формы, приемы
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Организационно-мотивационный этап
	Организация направленного внимания и формирование интереса у детей к теме занятия

	Ребята, посмотрите, сегодня у нас в гостях медвежонок Мишик. Загрустил совсем Мишик, скучно стало ему в Фиолетовом лесу. 
	Форма: групповая
Метод: создание воображаемой ситуации.
Приемы: внезапное появление объектов, вопросы к детям.
	Игровая
	Дети заинтересованы в предстоящей деятельности.

	2.
	Основной этап
	
	
	
	
	

	2.1
	Этап постановки проблемы
	Создать проблемную ситуацию, сформулировать проблему в доступной для детей форме
	Ребята, мы можем помочь Мишику перестать грустить? Да. Что мы можем для этого сделать? Мы можем развеселить его. Как мы будем это делать? Мы можем поиграть с ним. Отправляемся в Фиолетовый лес.

	Форма: групповая
Метод: беседа
Приемы: вопросы к детям, рассказывание детьми.
	Речевая
	Дети определяют пути решения проблемы.

	2.2
	Этап практического решения проблемы
	Развивать зрительную память и зрительное внимание.






	Игровое упражнение «Прятки»
Вместе с Мишиком хотят поиграть животные: мышка, ежик, белочка, лягушка и змейка. 
Внимательно рассмотрите животных, а теперь закройте глаза. Мишик убирает одного животного или меняет местами. Определите, кого Мишик спрятал, а кого подменил.
Игровое упражнение «Запомни картинки»
Рассмотри картинки, которые нарисовал Мишик (тучка и зонт; тетрадь и карандаш; ведро и лопата; горшок и цветок; елка и гриб; дом и забор). Постарайся запомнить пару к каждой картинке. Картинки перепутались. Попробуй вспомнить, какая была у каждой картинки.
	Форма: групповая
Метод: игровое упражнение
Приемы: вопросы к детям, показ предметов и способов действий, инструкция, исправление ошибок.
	Игровая
	Дети внимательно рассматривают животных, запоминают и правильно определяют спрятанного животного.
Дети внимательно рассматривают, запоминают и правильно называют парные картинки.

	.
	

	Закреплять умение детей правильно пользоваться количественными и порядковыми числительными, отвечать на вопросы: «Сколько?», «Который по счету», «На котором месте?»
	Упражнение «На котором месте?»
На полянке у Мишика выросли красивые цветы. Как мы считаем, чтобы ответить на вопрос «сколько?» (один, два, три, четыре, пять). Сколько всего цветов? Посчитай. (5). Как надо считать, чтобы ответить на вопрос «который?» (первый, второй, третий). Посчитай, на котором месте красный цветок? Какой цветом на пятом месте? Который по счету желтый цветок? Поменяй синий и красный цветок. Что изменилось?
	Форма: групповая
Метод: игровое упражнение
Приемы: вопросы к детям, показ предметов и способов действий, инструкция, исправление ошибок.
	Познавательно-исследовательская и экспериментирование.
	[bookmark: _Hlk163420283]Дети правильно пользуются количественными и порядковыми числительными, отвечают на вопросы: «Сколько?», «Который по счету», «На котором месте?»

	
	

	Закреплять умение детей правильно пользоваться количественными и порядковыми числительными, отвечать на вопросы: «Сколько?», «Который по счету», «На котором месте?»


	Дидактическая игра «Мишик учится считать»
Игровая задача: помочь Мишику сосчитать фигуры на дорожке.
Игровые правила: не подсказываем; с места не выкрикиваем; друг другу не мешаем.
Игровые действия: зверята предложили Мишику прогуляться по дорожке. Мышка взяла прямоугольник и положила перед собой, лягушка взяла и положила рядом круг, улитка добавила треугольник, а ящерка квадрат, а змейка добавила овал. Получилась дорожка из геометрических фигур.
Из скольких геометрических фигур состоит дорожка? Покажи и назови фигуры. Сосчитай их. Сколько получилось фигур? На котором месте квадрат? Какая фигура на пятом месте? Который по счету круг? Который по счету треугольник? Поменяй местами прямоугольник и квадрат.  Которым был прямоугольник? Которым стал? Что изменилось? 
Итог: молодцы, помогли Мишику сосчитать все фигуры на геометрической дорожке.
	Форма: групповая
Метод: дидактическая игра
Приемы: вопросы к детям, инструкция, выполнение игровых действий.
	Игровая
	Дети правильно пользуются количественными и порядковыми числительными, отвечают на вопросы: «Сколько?», «Который по счету», «На котором месте?»

	3.
	Заключи-тельный этап
	Подведение итогов деятельности.

	Что мы сегодня делали? Помогали Мишику перестать быть грустным. Как мы это делали? Играли с Мишиком.

	Форма: групповая
Метод: беседа
Приемы: вопросы к детям.
	Речевая
	Дети поводят итог деятельности.



